

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

Татлыоглу Эрман в 2020 г. окончил институт социальных наук при Университете Коджаэли, в 2020 г. был зачислен в очную аспирантуру на кафедру теории и истории международных отношений факультета гуманитарных и социальных наук Российского университета дружбы народов по специальности 07.00.15. История международных отношений и внешней политики.

За время обучения в аспирантуре Татлыоглу Эрман проявил себя грамотным специалистом, имеющим широкий профессиональный кругозор и большой интерес к научному поиску. Благодаря своему трудолюбию и целеустремленности, соискатель представил оригинальный текст диссертационной работы на тему «Черноморский фактор в турецко-российских отношениях (2002-2023 гг.)», которая соответствует современным тенденциям развития исторической науки.

Логичность и четкость изложения материала в диссертационном исследовании, а также количество научных публикаций, отражающих содержание работы, свидетельствует о высокой научной квалификации соискателя.

В ходе сбора и анализа материала и написания данной работы соискатель разработал весьма сложную и актуальную проблему, имеющую научную и практическую значимость, касающуюся политики одного из ведущих ближневосточных государств – Турецкой Республики в Черноморском регионе и ее влияния на международные отношения и мировую политику.

Татлыоглу Эрман являлся участником ряда научных и научно-практических конференций, проводимых в РУДН, Институте востоковедения РАН и других российских и турецких научно-исследовательских центрах.

Наряду с исследовательской работой в период обучения в аспирантуре привлекался к преподавательской деятельности с целью приобретения

навыков педагогического мастерства и показал себя грамотным преподавателем. Следует отметить инициативность аспиранта, целеустремленность, ответственность, умение вести научный поиск, большую работу с источниками на иностранном языке.

Считаю, что диссертационная работа Татлыоглу Эрман «Черноморский фактор в турецко-российских отношениях (2002-2023 гг.)» является законченным, оригинальным, самостоятельным исследованием, отличающимся научной новизной, теоретической и практической значимостью. Оно соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.7. История международных отношений и внешней политики (Исторические науки). Автор заслуживает присуждения ему степени кандидата исторических наук.

**Научный руководитель:**

кандидат исторических наук (07.00.03 – Всеобщая история),  
доцент кафедры востоковедения и африканистики  
факультета гуманитарных и социальных наук  
Российского университета дружбы народов  
(117 198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 10/2,  
Эл. почта: [savicheva-em@rudn.ru](mailto:savicheva-em@rudn.ru),  
тел.: 89265697494

20 марта 2024 г.



E.M. Савичева

Подпись доцента Савичевой Елены Михайловны удостоверяю:

Ученый секретарь факультета гуманитарных  
и социальных наук РУДН  
кандидат социологических наук, доцент

  
B.S. Мухаметжанова

